

Колхозная ПРАВДА

Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Воскресенье

7

февраля
1943 года

№ 17 (1714)

Выходит 13 раз
в месяц

Цена № 15 копеек

Больше удобрений на поля колхозов

Повышение урожайности сельскохозяйственных культур находится в прямой зависимости от применения удобрений. Поэтому задача руководителей колхозов и состоит именно в том, чтобы бороться за накопление в колхозах большего количества навоза, за сбор золь, птичьего помета, торфа.

Так должно быть, но не так получается на деле. План вывозки навоза по району составляет 360 тыс. возов, а вывезено всего лишь 187837 возов. План заготовки золь 600 тонн, заготовлено всего 247,6 тонн и куриного помета из плана 550 тонн собрано 242,8 тонн.

Хорошие образцы в заготовке удобрений показывают колхозы: „Красная деревня“ (председатель т. Курдюм), в котором из плана 4800 возов вывезено на поля уже 3489 возов и перевыполнен план по сбору золь и куриного помета. Характерно то, что весь навоз на поля здесь вывезен на быках.

Перевыполнен план вывозки навоза в колхозах „Смышля“ (председатель т. Романов), „7-й съезд Советов“ (председатель т. Островская), „Ударник“ (председатель т. Бегин) и некоторые другие. Эти колхозы хорошо борются и за выполнение плана сбора золь и куриного помета.

Безответственно относятся к заготовке удобрений в колхозе „15-й год Октября“ (председатель т. Мулаев). Вместо 6 тыс. возов здесь на поля вывезено всего лишь 960 возов, а из плана 300 центов золь и куриного помета не собрано ни одного килограмма. Почти такое же положение с заготовкой и вывозкой на поля в колхозе „Вперед“ (председатель т. Щурпов) и некоторых других колхозов.

Таких руководителей, как т.т. Мулаев, Щурпов, очевидно, безразлична судьба родины, ведущей борьбу не на жизнь, а на смерть с немецкими бандитами, залившими кровью стариков, женщин и детей на значительной части временно оккупированной советской территории. Им, очевидно, не понятно, что война предъявляет повышенные требования к сельскому хозяйству и что оно должно давать фронту и стране больше сельскохозяйственных продуктов.

Сельские советы и партийные организации должны заставить нерадивых руководителей выполнять государственные планы, в том числе и план по накоплению удобрений. Надо использовать на вывозке навоза максимум тягловой силы и особенно крупный рогатый скот. Среди колхозников, работающих на вывозке навоза и сборе местных удобрений, между бригад и звеньев развернуть социалистическое соревнование и применить поощрительную оплату труда.

Там, где будет хорошо удобрена земля, обеспечены агротехнические права на военный урожай будет обеспечен.



ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков сельского хозяйства

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах заносятся на районную ДОСКУ ПОЧЕТА:

Ковюхи т. т. Рагузов Н. В. и Потанин В. И. (колхоз „Строитель“). За любовное отношение к ковию, правильный за ним уход, кормление и эксплуатацию, в результате все закрепленные за ними кови имеют хорошую и среднюю упитанность.

Колхоз „7-й съезд Советов“ (председатель Н. О. Островская), за образцовую подготовку к весеннему сезону.

В колхозе полностью засыпаны и отсортированы семена, отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь. На поля вывезено 1816 возов навоза вместо 1800 по плану, перевыполнен план по сбору золь, куриного помета и снегозадержанию.

Пчеловод Леонова Т. А. (колхоз „Память Чкалова“) за перевыполнение плана пчелосемей, получение 41,6 кг. меду на пчелосемью вместо 26 кг. по плану и организацию хорошей зимовки пчел.

В честь XXV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии

Готовясь к встрече XXV-летия рождения Красной Армии, многие колхозы нашего района успешно готовятся к весеннему сезону.

В сельхозартеле „15-й год РККА“ полностью засыпаны семена и доведены до полной кондиции, проведено снегозадержание на площади 200 га из 300 по плану, собрано 80 цент. золь и 20 цент. куриного помета, почти целиком отремонтирован сельхозинвентарь и

машин, обучено транспортным работам 2 быка.

Активно готовится к весенне-полевой кампании и колхоз „Строитель“. Здесь вывезено на поля 3125 возов навоза, заготовлено 34 цент. золь, 84 цент. птичьего помета. Закончено проведение снегозадержания, отремонтированы машины, инвентарь, обучено 4 головы крупного рогатого скота. В колхозе проводится агротехническая учеба.

В. Баталин.

Благородный почин Валгусских комсомольцев подхвачен

Обращение Валгусских комсомольцев ко всем комсомольцам и молодежи нашего района о заготовке верхушек картофеля для освобождения областей нашего горячий отклик среди комсомольцев и молодежи района. Первыми откликнулись на это мероприятие комсомольцы и молодежь колхозов Крутецкого сельсовета.

В колхозе „Свобода“ уже заготовлено 5 цент. верхушек картофеля. Характерным является то, что здесь в это мероприятие комсомольцы вовлекают и других колхозников.

Комсомольцы колхоза „Из искры — пламя“, руководимые секретарем комсомольской организации т. Буровой, заготовили 7 цент. Комсомольцы Напалковского сельсовета под руководством секретаря комсомольской организации т. Шаронова заготовили верхушек уже 10 цент.

Однако ряд секретарей комсомольских организаций, обескуражив обра-

щение Валгусских комсомольцев, приняли его лишь к сведению и никакой работы в этом направлении не проводят. К числу таких организаций относятся Смагилская — секретарь т. Парфилова, Кремницкая — секретарь т. Спиришкина, Сурадевская — т. Пахомова.

Непонятным становится, как эти Смагилская и Кремницкая организации, показывающие образцы во всех проводимых хозяйственно-политических мероприятиях, заготовке семян картофеля районам, население которых лишилось всего хозяйства, десятка тысяч их семей лишились отцов, матерей, детей и даже жизни — не придали никакого значения.

Дело заготовки верхушек картофеля большое, почетное и сугубо политическое дело, и комсомольские организации должны его поставить на принципиальную высоту.

А. Чекмарева.

Красная Армия наносит все новые и новые удары по врагу. Колхозники и колхозницы! Ваш долг перед родиной и перед ее защитниками на фронте — дать больше хлеба, мяса, сельскохозяйственного сырья!

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

I). Наши трофеи и потери противника западнее Воронежа

Как известно из сообщения совинформбюро от 30 января, нашими войсками в результате боев 27—29 января западнее Воронежа была окружена крупная группа противника. За последние дни нашими частями эта группа противника была разобщена и подвергается уничтожению. Все попытки окруженных частей противника прорвать кольцо наших войск потерпели крах.

В результате боев с 30 января по 4 февраля наши войска из состава окруженной группировки противника уничтожили свыше 5000 и взяли в плен 13 тыс. солдат и офицеров.

Всего, следовательно, за время наступления наших войск западнее Воронежа с 27 января по 4 февраля взято в плен 27 тыс. солдат и офицеров противника.

3 февраля взяты в плен командир 3 армейского корпуса венгров генерал-майор ШТОММ, начальник артиллерии этого корпуса генерал артиллерии ДЕШИН и начальник оперативного отдела штаба корпуса майор генерального штаба ЧАТО.

За время боев с 27 января по 4 февраля на этом участке фронта нашими войсками, по неполным данным, взяты следующие трофеи: танков—143, орудий разного калибра—516, минометов—149, пулеметов—582, винтовок—12 тыс., снарядов—310 тыс., патронов—400 тыс., радиостанций—64, автомашин—2361, мотоциклов—447, железнодорожных эшелонов—32, складов разных—122.

За это же время противник потерял только убитыми свыше 17 тыс. солдат и офицеров.

II). Наши войска заняли города КУПЯНСК, ЩИГРЫ, ТИМ

1) На Украине наши войска в результате решительной атаки овладели городом **Купянск**.

2) Восточнее Курска наши войска заняли город и железнодорожную станцию **Щигры** и город **Тим**.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

Наши войска заняли города СТАРЫЙ ОСКОЛ, ИЗЮМ

I.

5 февраля наши войска после упорного боя овладели городом и железнодорожной станцией **СТАРЫЙ ОСКОЛ**. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен.

II.

На Украине наши войска овладели городом и железнодорожной станцией **ИЗЮМ**.

СОВИНФОРМБЮРО.

Вручение маршальского знака отличия „Маршальской Звезды“ и орденов Суворова первой степени

4 февраля с. г. в Кремле председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Калинин М. И. вручил маршальский знак отличия „Маршальскую Звезду“ и орден Суворова первой степени Маршалу Советского Союза тов. Жукову Г. К.

Ордена Суворова первой степени были вручены товарищем Калининным М. И. генерал-полковнику авиации тов. Новикову А. А. и генерал-лейтенанту авиации тов. Голованову А. Е.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 5 февраля)

5 февраля наши войска после упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией Старый Оскол. Окуженной горнишкой противника уничтожен и частично пленен. Юго-западнее Саямы Оскол наши войска заняли ряд новых пунктов Боброво-Дворское, Скоро-дное.

На Украине наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Изюм, а также заняли районный центр и железнодорожную станцию Великий Булук, районный центр и железнодорожную станцию Яма, районный центр Сльховатка.

На остальных участках фронта наши войска продолжали вести бои на прежних направлениях.

4 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, взорвано 3 склада боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Южнее Ростова на Дону наши войска, преодолев сопротивление противника, продвигались вперед. Н-ская кавалерийская часть захватила 2 паровоза, 300 вагонов, 150 автомашин, 3 танкетки, 100 мотоциклов и 2 продовольственных склада. При взятии станции Крыловская наши бойцы захватили многочисленные трофеи, в том числе железнодорожный эшелон с танками и эшелон с продовольствием. На другом участке наши подразделения, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов, уничтожили 400 гитлеровцев, 4 танка, 3 танкетки и захватили 175 пленных.

В районе Куляска наши войска продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захвачено 8 тяжелых орудий и два склада с зерном. На другом участке бойцы Н-ской гвардейской части захватили 6 немецких танков, 3 бронемашин, 20 автомашин, 3 паровоза и 45 вагонов.

Восточнее Курька наши войска продолжали успешное наступление. В бою за один населенный пункт Н-ская часть разгромила венгерский пехотный полк. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке майор Сичевой с группой автоматчиков зашел в тыл к противнику, укрепившемуся в деревне. Внезапно атакованные нашими автоматчиками немцы бежали, бросив 30 орудий, много пулеметов, винтовок и боеприпасов.

Несколько отрядов смоленских партизан за время с 15 по 27 января спустились под откос 15

эшелонов противника. Разбито 13 паровозов и до 200 вагонов. За это же время советские патристы взорвали 6 мостов, подорвали в нескольких местах железнодорожные пути и вырезали 17 километров телеграфо-телефонной линии связи.

Пленный командир 297 немецкой пехотной дивизии генерал-майор Мориз Дреббер заявил: «Наступление русских, закончившееся окружением немецких войск, невозможно было опередить. Сталинград с тех пор наши резервы 10 января вчало решившее наступление русских против наших войск, окруженных у Сталинграда. Положение с важным днем становилось более критическим. Русские со всех сторон сбивали наши части с линии обороны и теснили их на восток. 25 января утром, после сильной артиллерийской подготовки орудий всех калибров, русская пехота при поддержке танков пошла в атаку. Русские танки прорвали левый фланг и вместе с отрядами пехоты и группами автоматчиков на танках ворвались в глубину обороны и расчленили части дивизии. Командир артиллерийского полка Фохт со своим штабом попал в плен. Командир 523 полка 297 дивизии полковник Ландов был отрезан со своим полком и сдался. Русские танки начали обстреливать из орудий и пулеметов дог, в котором находился штаб дивизии. Осажденность была очень велика. Я принял решение и вместе с остатками дивизии сдался в плен. Так закончилось мое существование 297 пехотной немецкой дивизии. Волел за ней прекратили существование многие другие дивизии, окруженные в районе Сталинграда. О наших потерях говорить не приходится. Эти потери колоссальны. Мы потеряли все, что у нас было».

Наже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских иррегуляров в деревне Пасеково, Воронежской области: «Отступая под ударами Красной Армии, немцы учинили в деревне чудовищные злодеяния. Гитлеровские банды вытаскивали из погребов и подвалов привативших там жителей и расстреливали их. Палачи убили И. Колесникова, Н. Колесникову вместе с ее 6-летней дочерью, И. Задорожного и многих других. Фашистские звери подожгли дом колхозницы Бутовой. Когда она кинулась тушить пожар, убийцы застрелили ее».

Акт подписали — ст. лейтенант А. Леонтьев, гвардии красноармеец Ф. Сахнов, Д. Калинин, жители деревни Пасеково — В. Ахременко, Е. Задорожная и другие.

Дадим освобожденным районам семена овощных культур

Трудящиеся освобожденных районов вместе с нами готовятся к весеннему севу 1943 года, жадно давая фронт и стране больше хлеба, мяса, овощей и сырья для промышленности. Но из-за отсутствия семян овощных культур у них срывается закладка посадочных и парников.

Трудящиеся Вутурлинского района должны оказать в этом помощь из личных запасов.

В мероприятиях Горьковского обкома ВЛКСМ по подготовке к весеннему севу в 1943 году, указано, что нужно организовать сбор семян овощных культур из

личных запасов колхозников. Слать на базы сортоземоводов не менее 30 центнеров.

Вутурлинский райком ВЛКСМ во исполнение этих указаний, обязал комсомольские организации начать сбор семян овощных культур.

Партийные и советские работники должны оказать в этом большую помощь комсомольским организациям и до 15-го февраля в каждом колхозе это мероприятие провести.

Управляющий межрайонной конторой сортоземоводов

А. Базаева.

Весеннему севу — хорошего коня

Успешнее проведение весеннего сева зависит от состояния конского поголовья. И в некоторых колхозах в настоящее время в деле подготовки коня к севу создали ему хороший уход, кормление, содержание. К таким колхозам относятся «Волшебник» (Иваново), «Заветы Ильича», «Ударник» (Мисюриха). Здесь рабочие лошади закроплены за производственные выходы, в результате чего почти все лошади с травматическими повреждениями, в большинстве конского поголовья имеют хорошую и среднюю улитанность.

Не плохая улитанность коня в колхозах «Труженник», «Рассвет», «Вперед» (Кетария), «Новая Ветка», «Строитель» и др. Но в эти колхозы до последнего времени допускалось обезличивание конского поголовья и плохо была подготовка обрва, вследствие чего имеется много лошадей с травматическими повреждениями. Так, например в колхозах «Труженник», «Рассвет», «Новая Ветка» имеется по 10 голов с травматическими повреждениями, а в колхозе «Строитель» 14 лошадей имеют обильные плечи и холки.

Однако в этих колхозах есть замечательные конюхи, имеющие прекрасные показатели в своей работе. В колхозе «Строитель» конюх тов. Рагузов Н. В. ухаживает за 10 лошадьми. Благодаря заботливому отношению к порученному делу, у него 6 лошадей имеют хорошую улитанность и 4 — среднюю. У конюха тов. Истанина В. И. все за ним закрепленные лошади имеют хорошую и среднюю улитанность и всегда содержатся в чистоте.

В колхозах района есть много замечательных мастеров коневодства, любовно и заботливо относящихся к порученному делу. Это Матасов Иван Александрович более 10 лет работающий конюхом в кол-

хозе «Заветы Ильича». Куликос Иван Михайлович 13 лет ухаживает за конем в колхозе «Калиновка». Славится добросовестным отношением к работе г. т. Рукин Иван Петрович, конюх в «Крылья Итуровки», Дуеяков Марья Михайловна, конюха в «Крылья Итуровки», Федотов Иван Семенович — конюх «Волшебник» (Иваново) и многие другие. У этих товарищей лошади всегда сытые и чистые. В колхозах района есть и передовые конюхи, которые относятся к работе с конем рукава, вследствие чего у них лошади грязные и имеют плохую улитанность. К числу таких конюхов относятся Куликос И. П. из колхоза «Калиновка Итуровки», Мухомов П. О. из колхоза «Заветы Ильича» и некоторые другие.

Совершенно иначе содержится конь в колхозах Андреевского, Иванковского и Ургинского сельсоветов, где вследствие обезличивания коня имеют место травматические повреждения, являясь улитанность. Особенно безобразное состояние коня в сельхозартеле им. Сталина (председатель т. Вязов) Здесь все 24 лошади имеют среднюю улитанность, а из них 21 со сбитами плечами и холками.

В ряде колхозов существует неправильное мнение о том, что якобы лошадей можно закрепить только за подростками. Это неправильные и вредные рассуждения. Наряду с подростками нужно закреплять лошадей и за женщинами. Опыт работы показал, что женщины относятся к лошадям добросовестнее, чем иногда многие подростки.

Во вопросам кормления, содержания и использования коня молодым конюхам и производственникам нужно чаще советоваться со старичками, которые имеют многолетний опыт работы и их советы могут оказать очень большую пользу. В каждом колхозе нужно орга-

низовать ночные дежурства из числа граждан, которые должны проверять работу дежурных конюхов и охрану конных дворов.

Оплату конюхам и бригадиром производственных бригад нужно устанавливать в зависимости от состояния конского поголовья. В каждом колхозе создать комиссию, которая должна один раз в неделю проверять улитанность и содержание коня, и по результатам осмотра комиссии лучшим конюхам проводить дополнительное начисление заработной платы, а нерадивым снижать оплату. Между конюхами должно быть развернуто социалистическое соревнование за лучшую подготовку коня к весеннему севу, опыт лучших конюхов передавать систематически через стенную печать.

К проведению этих мероприятий руководители колхозов должны относиться со всей серьезностью и устранить все недостатки, имеющиеся в использовании и содержании конского поголовья.

Для того, чтобы обеспечить коню в весенний период хорошую работоспособность, необходимо в каждом колхозе на это время создать запас кормов из расчета по 2,5—3 ц. т. зерновых и 3 пент. сена на каждую рабочую лошадь. Это даст возможность подготовить к весеннему севу хорошего коня и руководители колхозов, партийных и советских организаций обязаны выполнять эту ответственную и почетную задачу.

Чтобы подготовить к весеннему севу хорошего коня, необходимо всех рабочих лошадей закрепить за производственниками, хорошо подготовить обрва и закрепить ее за каждой лошадей. Улучшить уход и кормление истощенного коня, а имеющим травматические повреждения освободить от всяких работ и путем усиления кормления довести до хорошего состояния.

Гл. зоотехник райзо
А. Лаптев.

Борьба за урожай озимых

1943 год должен быть годом максимального подъема урожайности. Успех в борьбе за урожай может быть завоеван при том условии, если колхозы обеспечат комплексное выполнение агромероприятий, образцово подготовят материальные средства к весеннему севу: семена, сельскохозяйственный коня, транспортные средства и т. п.

В связи с сухой осенью 1942 г. исключительно важное значение приобретает снегозадержание вообще на полях и особенно на озимых посевах.

Борьба за высокий урожай озимых посевов должна быть поставлена уже сейчас со всей настойчивостью и серьезностью. На некоторых участках в целом ряде колхозов посев частично был проведен с опозданием. Под зиму эти посева пошли некрепкими. Были случаи, когда в некоторых колхозах из-за позднего посева озимые совсем не дали всходов. Вымерзание их на таких участках может быть значительным, если сейчас не принять решительных мер.

Есть одна мера борьбы с вымерзанием: снегозадержание. Уже сейчас на некоторых участках, где не проводится снегозадержание, вымерзание достигло от 16 до 24 проц. Засной также участки будут изрежены.

Чтобы не было понижения урожайности, на таких участках безотлагательно нужно принять со-

ответственные меры. На участках с поздним посевом сейчас необходимо производить вывозку перепревшего навоза, на один га 10—12 тонн и раскладывать его в небольшие кучки (воз на 2—3 кучки) в шахматном порядке.

Эти кучки могут служить препятствием для задержания снега. Поэтому весной, сразу после таяния снега, кучки нужно разбросать тонким, ровным слоем по озимям. В результате такого мероприятия будет произведено накопление влаги за счет накопления снега между кучками навоза. При наличии более толстого снежного покрова, замерзание будет незначительным или его совсем не будет.

Разбросанный навоз после того, когда растает снег, будет служить для озимых великолепным подкормочным удобрением и в то же время мульчированием для посева.

Все это вместе взятое, особенно на участках, где имеет место частичное вымерзание озимых, даст безусловно более высокий урожай за счет дополнительной влаги, за счет подкормки и за счет мульчирования.

В каждом колхозе председатели и бригадир должны наметить участки озимых, уцелевшие под зиму в неудовлетворительном состоянии, установить количество, место и срок вывозки навоза и незамедлительно начать проводить в жизнь это мероприятие. Агроном Елин.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Северной Африке
Английские войска достигли линии Марета
ЛОНДОН, 4 февраля. (ТАСС).

В коммюнике командования английских сил на Ближнем Востоке указывается, что 2 февраля британские войска заняли пункт Зелтен в прибрежном секторе к западу от Зуары и находились в соприкосновении с неприятелем, который отступает.

Агентство Рейтер сообщает, что 8 я армия достигла в Тунисе укрепленной линии Марета у Матматта.

Американские части, продвигающиеся из Гафсы по дороге на Мекнаса и к побережью Средиземного моря, создают серьезную угрозу для коммуникаций противника.

Траур в Германии в связи с уничтожением немецких войск под Сталинградом

ЖЕНЕВА, 5 февраля. (ТАСС). В Берлине опубликовано распоряжение об объявлении во всей Германии траура в связи с разгромом и уничтожением германских войск под Сталинградом. По приказу Геббельса с 4 по 6 февраля должны быть закрыты все увеселительные учреждения.

Ответственный редактор
Т. С. ВТЮРИН.